

# 吳鳳科技大學秘書室新聞剪報

報社名稱	聯合新聞網	刊登版面	文教新聞	刊登日期	104/04/11(六)
------	-------	------	------	------	--------------

話題 買東西 有設計 NBA 追星 元氣網 新鮮事 鳴人堂 基金 房地產 讀書吧 讀小說 汽車 時尚 更多+

聯合新聞網 文教

即時 要聞 社會 地方 兩岸 全球 評論 產經 股市 運動 數位 娛樂 生活 健康

## 侍酒師精英賽 參賽者倍增

2015-04-11 07:46:06 聯合報 記者沈育如/台北報導



第三屆全國校際盃年輕侍酒師精英賽昨天舉行總決賽。侍酒師須具備豐富的餐酒知識和技巧、為顧客挑選合適餐酒，因月薪超過新台幣6萬元，學生趨之若鶩，今年報名人數就高達154人，比起首屆增加超過一倍。

台灣亞洲葡萄酒學會會長洪昌維表示，亞洲許多城市開始重視侍酒師，愈早進入職場累積經驗愈多；若取得國際認證侍酒師證照，港澳地區起薪3萬港幣（約新台幣12萬元），大陸還曾開出月薪4萬人民幣（約新台幣20萬元）挖角台灣侍酒師；國內侍酒師月薪則約新台幣6到7萬元。

洪昌維表示，台灣侍酒師人才培育愈顯興盛，例如聖約翰科技大學有餐飲服務技巧與葡萄酒綜合教室；恆春工商以漫畫「神之雫」讓學生認識侍酒師，再透過影片等教學資源讓學生反復練習，今年有9位學生闖進侍酒師精英賽總決賽，克服城鄉差距。

最後闖入總決賽的97名選手須在15分鐘內完成紅葡萄酒與氣泡酒的侍酒服務，包括開瓶、選酒杯、醒酒、侍酒禮儀，每道程序都有要求，例如開氣泡酒不能發出太大的聲響，期間還會有狀況題，考驗臨場反應。

高職組前三名分別為桃園市育達高中范紫一、同校的楊惠竹及台中明道中學楊詠淇。其中范紫一去年就曾參賽，拿到佳作，賽後下苦功勤練，今年終於摘下冠軍，范紫一表示，畢業後想到國外當侍酒師，將先加強英文、法文能力，求職才有競爭力。

僑光科技大學校友黃尉迪、高雄餐旅大學張語軒、吳鳳科技大學楊超戎，分別拿到大專組前三名。黃尉迪目前在義大利餐廳擔任侍酒師，為了要參加比賽，他每天下班後還勤練侍酒功力，他打算到義大利進修，鑽研葡萄酒知識。

承辦人員		二級主管		主任秘書		批示	
------	--	------	--	------	--	----	--